

埃及新苏伊士运河正式开通

本报讯 当地时间8月6日，埃及在港口城市伊斯梅利亚举行盛大仪式，庆祝新苏伊士运河开通。埃及总统塞西邀请法国总统奥朗德、约旦国王阿卜杜拉等多国政要参加庆典，中国文化部长雒树刚作为中国国家主席习近平特使应邀出席。

“埃及创造历史”

塞西当天乘坐游艇，在海军舰艇护卫下通过新苏伊士运河，标志着新运河正式开通。埃及最近购买的法国“阵风”式战斗机和美国F-16战斗机在空中列队，多架直升机也从头顶上飞过。

埃及政府宣布当天为全国假日，银行和多数企业关门，国家进入最高警戒状态，大约1万名警察驻守在新运河沿线，安全部队也在运河沿线区域展开行动。

伊斯梅利亚和首都开罗街头挂满国旗和庆祝新运河开通的标语，《祖国报》的文章题为“埃及创造历史”，另一家报纸头版则是“庆祝吧，这值得高兴！”

资金募自民众

埃及政府2014年8月宣布新苏伊士运河开凿计划，共计挖掘72公里，包括开凿一条35公里的新河道，拓宽和加深一条37公里旧河道，以使苏伊士运河实现双航道通行。

工程原先预计耗时3年，但在塞西要求下缩短为1年。工程耗资约85亿美元，资金全部从



8月6日，在埃及伊斯梅利亚，一艘货轮在新苏伊士运河上航行。当日，埃及举行新苏伊士运河开通仪式。埃及新苏伊士运河项目去年8月开工，包括35公里新开凿河道以及37公里原有河道的拓宽和加深。新华社/法新

埃及民众手中募集所得。

塞西办公室评价说：“这是民众的成就，他们把这作为一个国家项目，向它提供资金，通过坚持不懈和努力工作来实现它。”

苏伊士运河管理局开通在线平台，让公众向新运河的建设工人们发送“感谢”信息。

苏伊士运河管理局局长马米什说，新运河建设工人们在过去12个月中的表现向世界表明，“当一个国家凝聚在一起，朝着共同目标奋斗时，就会取得成功”。

影响地区局势

新运河开通后，将大大缩短船只通航时间和等待时间，通航效率极大提高。

苏伊士运河管理局预计，至2023年，每天通过运河的船只将从现在的49艘增至97艘，运河每年给埃及带来的收益也将从现在的50多亿美元增至130多亿美元。

新运河还是一项综合发展计划的一部分，埃及政府打算把运河沿线地区建设成一个工业、商业和后勤中心，包括增建港口和改进船运服务，未来15年预计将直接或间接创造100万个就业机会。

埃及政府官员认为，新苏伊士运河将复兴埃及，同时也将对地区局势产生影响。

中国是埃及第一大贸易伙伴，也是苏伊士运河最大使用国。埃及驻华大使阿米尔表示，

新苏伊士运河开通正值中国“一带一路”倡议开始推进，这使两国紧密联系在一起，将为埃中全方位合作打开广阔前景。

苏伊士运河前世今生

苏伊士运河位于埃及境内，连接地中海和红海，是沟通欧、亚、非三洲的交通要道，使大西洋、地中海与印度洋连接起来，大大缩短了东西方航程。

苏伊士运河1859年4月在北端的塞得港动工，历时10年，于1869年11月正式通航。运河修造初期使用人工挖掘，数以十万计埃及民众被征召参加运河挖掘，大量人员在这一工程中死亡。

运河开通后相当长一段时期内由英法两国控制，它们每年获取巨额利润。

进入20世纪，苏伊士运河成为埃及国家独立的象征。1956年7月，埃及纳赛尔政府宣布将苏伊士运河收归国有。同年，苏伊士运河管理局成立，主要负责运河的管理、运营、使用、维护和改造。根据埃及法律，苏伊士运河管理局直接向埃及总理负责。

历史上苏伊士运河多次被加长、挖深，运河最初全长160公里，深8米，目前全长193公里，深23米，可通航满载的24万吨货船。

2014年8月5日，埃及政府宣布，将在苏伊士运河东侧开凿一条新运河。今年8月6日，新苏伊士运河正式开通。（晚综）

法国派海陆空力量 继续搜寻MH370残骸 要确定坠毁原因 还得找到黑匣子

本报讯 法国国防部长、海外领土部长和政府负责交通事务的国务秘书8月6日发表联合声明说，从8月7日开始法国将在印度洋法属留尼汪岛附近海域部署新的空中和海事力量，以搜寻可能在区域存有的马航失事飞机残骸。

声明说，自8月7日开始，一个飞行器将在留尼汪岛有关海域上空飞行，此外还将部署徒步巡逻力量、直升机和船只进行搜寻。

航空新闻杂志《东方航讯》编辑汤姆·巴兰坦和有线电视新闻网航空分析师玛丽·夏沃都认为，通过分析襟副翼，调查人员或许能够找到指向坠机原因的线索。

不过，仅依靠这块残骸，调查人员可能只能确定飞机坠落的方式，无法完全确定坠机原因。要确定原因，关键在于找到并分析飞行数据记录仪，即黑匣子。（新华）

朝鲜调整标准时间与日本划清时界 8月15日起推后半小时

本报讯 据朝中社8月7日报道，朝鲜最高人民会议常任委员会8月5日颁布政令，决定调整标准时间，从8月15日起使用新的“平壤时间”。

政令说，为了迎接祖国解放70周年，体现朝鲜军民不屈的意志和信念，朝鲜将以东经127°30'为基准设定朝鲜标准时间，并将其命名为“平壤时间”，比现在时间推迟30分钟。

朝鲜政令说，邪恶的日本帝国主义曾实施朝鲜民族抹杀政策，践踏朝鲜历史和文化，剥夺朝鲜标准时间。政令强调，清算日本百年罪行，巩固国家主权是朝鲜军民的坚定信念。

朝鲜此前采用东9区作为朝鲜标准时间，与日本同属一个时区。朝鲜内阁和有关机构将采取措施确保该制度顺利实施。

1945年8月15日，日本宣布无条件投降，从而终结了在朝鲜半岛的殖民统治。朝鲜将这一天设为“祖国解放日”。（新华）

纽约市军团菌疫情 已致10人死亡

本报讯 纽约市政府当地时间8月6日表示，三个星期以来，纽约市全市共有10人死于军团菌，100人生病。州长库默说，联邦疾病防治中心(CDC)正在派专家团队前往疫情重灾区布朗士。

纽约市长白思豪说，在8月5日刚刚宣布病例及死亡数字之后，军团菌又夺2人生命，增加3个病例。

白思豪说，布朗士南部自7月10日首次报告出现军团菌以来，到目前为止共有100个病例。卫生官员说，死者都是中老年人，他们此前有其他疾病。

军团菌是因为感染军团菌所致；多数数人都是因为吸入来自冷却塔、浴盆、水龙头或饮用水中受污染的气溶胶而感染。

纽约市卫生局已测试靠近军团菌暴发区的17座大楼的冷却塔，其中5个为军团菌阳性，包括林肯医院的冷却塔。目前，所有受污染的冷却塔都已经过消毒。（中新）

肯尼亚：大象“孤儿”



8月6日，在肯尼亚内罗毕市郊的“大象孤儿院”，饲养员们给小象们喂奶。

在肯尼亚首都内罗毕市郊，有一个由大卫·谢尔德里克野生动物基金会设立的“大象孤儿院”。“孤儿院”里的小象来自肯尼

亚各地。它们有的父母被偷猎者杀害，有的因干旱被困在干涸的水源地，有的因人类过度放牧而成为饿死象群里唯一的幸存者。

这些小象在“孤儿院”里疗伤、成长，长到3岁以上会被放回自然环境。迄今为止，已有超过150头小象在这里得到救助并



小象“亲吻”游客。



一名游客抚摸一头小象。（图片均由新华社发）

重返自然。“孤儿院”每天开放一小时，工作人员会向数百名来自世界各地的游客呼吁抵制消费象牙制品，关爱大象这种动物。

阿富汗汽车炸弹袭击 造成至少8死400伤

新华社喀布尔8月7日电 阿富汗官方7日证实，当天凌晨首都喀布尔发生一起汽车炸弹爆炸事件，造成至少8人死亡，约400人受伤。

喀布尔警察局长阿卜杜·拉希米当天清晨在爆炸现场对记者说，一辆装满炸药的卡车凌晨1时许在喀布尔东部一处阿富汗军营附近被引爆，当场造成8人

死亡，数百人受伤。死伤者全部是附近居住的无辜平民。

阿富汗公共卫生部发言人瓦西杜拉·马亚尔对媒体说，受伤者约有400人，他们已被转移到附近医院接受治疗，多数数人都是被震碎的玻璃划伤的。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。造成如此多人伤亡的爆炸

袭击事件近年来在阿富汗尚属首次。塔利班新任最高领导人阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔日前发表声明，称不放弃“圣战”。

早在今年4月发动新一轮春季攻势时，塔利班曾宣称重点袭击目标将是阿富汗政府机构、军事机构、外国机构等，并告诫民众远离上述地点。今年6月，塔利班在喀布尔的国会大厦附

近制造连环爆炸和枪战，造成5名平民丧生、31人受伤，1名自杀式袭击者被当场炸死，另有5名袭击者被阿警方击毙。

联合国驻阿富汗援助团本月5日发布的报告显示，2015年上半年共有4921名阿富汗平民在武装冲突中死亡，其中1592人死亡。这一数字比去年同期有小幅上升，再创历史新高。